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Компьютеризация сферы образования идет полным ходом и это веление времени. Современный компьютерный класс с выходом в Интернет дает множество возможностей для обучения практически чему угодно. У нас в лицее кабинеты информатики оснащены 10 компьютерами учащихся и 1 компьютером учителя. Перед нами, учителями, стоит задача эффективное использование возможностей компьютерной техники в образовательном процессе. 

Дополнительная нагрузка, неудобство проведения уроков в компьютерном классе в том, что компьютеры нужно обслуживать, включать и выключать, так еще и учащиеся могут отвлекаться на компьютерные игры, бесполезные Интернет-сайты. Как взять лучшее из того, что предлагает компьютеризированное обучение и свести к минимуму недостатки? В этом может помочь программный продукт для управления компьютерными классами NetSupport School.  Попробовав эту программу, я убедилась, насколько удобнее с ней проводить обучение.
Программное обеспечение NetSupport School – программное решение для управления в классе, обеспечивающее общение с учащимися на их рабочих местах. Данная сервисная программа позволяет повысить эффективность централизованного обучения, концентрировать внимание учащихся, контролируя использование приложений и Интернета, экономить время, быстро опрашивая класс и мгновенно показывая результаты. 
На уроках для управления компьютерным классом и контроля за работой учащихся использую следующие функции программы:
· Увеличение или уменьшение количества работающих компьютеров с компьютера преподавателя.

· Обзор экранов учащихся.
· Автоматическое соединение с компьютерами студентов при перезагрузке.

· Регистрация студентов при запуске обучения.
· Контроль мгновенных сообщений (обзор активности чата и содержания в режиме реального времени).

· Ограничение и контроль приложений, Интернет-ресурсов.

Для обучения и взаимодействия очень удобны функции:
· Интерактивное обучение.

· Демонстрация: позволяет транслировать изображение выбранного компьютера всей аудитории.

· Виртуальная «белая доска» для улучшенной совместной работы аудитории. 
И это не все возможности ПО NetSupport School, апробация программного продукта продолжается.
