Основы подготовки к олимпиаде по химии

«Химия, более чем какая-либо другая отрасль знания, 
лежит в основе современной материальной культуры»

 C.A. Аррениус

Работа по подготовке учащихся к олимпиаде начинается с выявления наиболее одаренных и заинтересованных школьников. В этом подходят и наблюдения в ходе уроков химии, и организация проектно- исследовательской работы, и проведение пропедевтических курсов химии в младших классах. Имеет значение для оценки способности школьников и анализ их успеваемости по математике и другим естественнонаучным предметам, изучение которых начинается раньше, чем школьный курс химии. 

Одновременно с выявлением школьников интересующихся химией и формированием этого интереса, должно происходить создание творческой группы, команды школьников готовящихся к олимпиадам. Учитывая разный возраст и разный уровень подготовки, оптимальным будет построение индивидуальных образовательных траекторий для каждого участника, причем ученику должна быть предоставлена и свобода выбора этой траектории.

Основными составляющими подготовки учащихся к олимпиаде по химии являются:

1. вещества, способы их получения, области  их применения; 

2. умение решать химические задачи, владение необходимыми  для этого математическими навыками; 

3. практические умения и навыки, знание основных приемов проведения химических реакций, очистки веществ и разделения смесей, идентификации веществ, проведение измерений в ходе химического эксперимента.

   Содержание олимпиадных задач можно разделить по пяти основным блокам: неорганическая химия, органическая химия, физическая химия, аналитическая химия, биохимия. Выделение этих пяти блоков оправдано системой химии, как науки. Содержание выделенных блоков по-разному представлено в задачах различных классов на различных этапах олимпиады.

    Важную роль при подготовке олимпиадников играют межпредметные связи. Нельзя рассматривать химию в отрыве от других естественных наук.

    Задачи по химии традиционно подразделяют на две группы: качественные и расчетные (количественные), кроме того задачи бывают комбинированные. Практические навыки, необходимые для решения экспериментальных задач.

Учитывая разнообразие и нестандартность олимпиадных задач, можно сформулировать общие требования: 

· решение расчетных задач должно преимущественно вестись на языке количества вещества, в молях; 

· при невозможности использования реальных формул веществ используются буквенные обозначения, общие формулы классов веществ; 

· при невозможности использовать численные данные для непосредственных расчетов вводятся неизвестные величины и составляются алгебраические уравнения; 

· если число неизвестных больше, чем число уравнений необходимо использовать для решения дополнительную информацию, которую может подсказать Периодическая система, общая формула вещества и т.п.

Умения непосредственной работы с веществами и химическим оборудованием также очень важны для успешного выступления на олимпиаде, причем не только на практическом туре. Ведь и в теоретических заданиях могут встретиться задания на мысленный эксперимент или качественные задачи. 

  При формировании  у учащихся исследовательских умений нужно основываться на выполнении правил техники безопасности и навыках работы в лаборатории: взвешивание веществ с заданной точностью, измерение объемов жидкостей, приготовление растворов с заданной концентрацией, нагревание на спиртовке, измельчение веществ, фильтрование и т.д.  Важно знакомство с посудой, умение ее мыть. Эти навыки являются основой, без которой невозможно успешно выполнить эксперимент.
Для эффективной подготовки к олимпиаде важно, чтобы олимпиада не воспринималась, как разовое мероприятие.  Прошедшая олимпиада  любого уровня обсуждается, разбираются наиболее интересные задачи, допущенные ошибки, возможные другие способы решения.
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