 Приобщение к родной культуре через варганное искусство.
Хомус – национальный  инструмент, встречающийся  у многих тюркоязычных  народов. Якутский хомус, признан самым  музыкальным  варганом  мира. Якутский хомус  имеет  глубокую историю, которая  уходит в  глубь.

В  тонком звучании  якутского  хомуса отражается  все  своеобразие, богатство духовной  культуры, мировоззрение, национальная особенность  народа  саха. В сегодняшнее время, большой интерес общества привлекает игра на хомусе. 
Вот уже четвертый год, я вместе с Натальей Петровной Борисовой, работаем с проектом «Приобщение к родной культуре через варганное искусство». Этот проект был  начат, в 2011г. На хомусе играет весь класс.

Почему же, для проектной деятельности классного коллектива, мною была выбрана эта тематика? На мой взгляд, это не только актуально, но и привлекает интерес детей, а также выбор направления  проекта классного коллектива,   связан с проблемой  интенсивной «европеизации» и проблемой «национального нигилизма», отчуждение молодежи  от родной культуры. 
Актуальность: 

· Во  данное  время, период  глобализации, взаимопроникновения, взаимосвязи, интеграции  культур, якутский  хомус является важнейшим  компонентом «брендовой  политики» РС(Я).

· В  последнее время, возрастает особый  интерес  в  древнему  варганному музыкальному  инструменту (проведение в 2011г международного  форума  хомуса).

· Звучание  якутского  хомуса имеет глубинный характер, философский смысл: гармоничность, богатство звукового колорита, специфические  психологические  свойства, позитивное  влияние на человека.

· Духовно – эстетическое воспитание – важнейший элемент общей культуры;

· Социализация  личности через приобщение к родному культурному наследию через фольклор, хомусное искусство.

· Содержание проекта, носит актуальный характер в условиях внедрения ФГОС.
Проблема: 

· Проблема «европеизации» молодежи, связанное с динамичным проникновением процессов глобализации;

·  проблема отчуждения от национальной, родной культуры, проблема национального «нигилизма». 

Цель: 

- формирование эстетической культуры, приобщение к родной культуре через хомусное искусство.

· Задачи: 

· воспитание чувства гражданственности, патриотизма, духовности, развитие эстетических ценностей. 

· развитие музыкально – фольклорных данных, овладение навыками  и приемами игры на хомусе.

· воспитание любви к варганному искусству, культурному наследию народа саха.

·  проведение исследовательской работы: изучение  особенностей  якутского хомуса, рассмотрение  истории  якутского  хомуса, специфики древнейшего  варганного  инструмента  Якутии.

· Участие в различных форумах, конкурсах, мероприятиях различного уровня.

Игра на хомусе – своебразный метод приобщения учащихся не только к навыкам музыкального мастерства, но и уникальный метод приобщения к культуре родного народа. 
Варганное искусство, занятия фольклором развивают у учащихся различные виды УУД: 

*личностные.

*коммуникативные.

*регулятивные.

Регулятивные: планирование, целеполагание своей деятельности: разработка эскиза национального костюма, планирование участия в конкурсах, фестивалях, стремление  к саморазвитию,самореализации, самоактуализации;

Коммуникативные: умение работать с группой, развитие коллективизма, сплоченности классного коллектива,  интегрироваться в группу, коллектив (участие в варганном ансамбле), участвовать в обсуждении проблем, принятии решений, нести ответственность (выбор и разработка стиля национального костюма, репертуара ансамбля), взаимодействовать и сотрудничать  со сверстниками и взрослыми (развитие сплоченности и коллективизма),

умение слушать, вести диалог, умение высказывать свою точку, умение взаимодействовать с социумом; 

Личностные: развитие духовного, творческого потенциала учащихся (навыки игры на хомусе, развитие фольклорно – вокальных навыков, музыкального слуха, развитие патриотических убеждений: развитие национального сознания, приобщение и воспитание любви, уважения к родной культуре, ценностям, мировоззрению народа саха, осознание национальной идентичности, своеобразия якутской культуры, развитие интереса к истории родного края);

Познавательные: управление своей интеллектуальной и познавательной деятельностью: приобщение к  навыкам работы с краеведческим материалом, научной литературой, развитие творческого и логического мышления, воображения.

 Метапредметность/Интеграция: 

· История Якутии, история народов крайнего Севера, история родного края, всемирная история.

· Культура народов  РС(Я), родной  язык, литература.

· Изобразительное искусство.

· Музыкальное искусство,  владение  музыкальными инструментами: кырымпа, купсуур, флейта;
Основными ожидаемыми результатами этого проекта, являются: приобщение к родной культуре, интереса к варганному искусству, формирование национального мировоззрения, развитие патриотических чувств, любви к малой родине.

· овладение различными приемами игры на хомусе, развитие фольклорного мастерства, сценической культуры;

· Знакомство с культурным наследием народа саха, изучение истории якутского хомуса и других музыкальных инструментов народа саха.

· Формирование высокой духовно – нравственной, эстетической культуры, личности учащихся, осознание национальной идентичности;

· Участие  в различных конкурсах, мероприятиях различного уровня;

· Позитивная социализация учащихся, развитие коммуникативных навыков.

· Сплочение, развитие коллективизма классного коллектива.
Реализация  проекта  имеет три этапа: 

· Реализация программы: 8, 9, 10, 11 класс.

· Программа ориентирована на детей подросткового возраста.

· Первый этап: ознакомление с историей якутского хомуса, виртуозами хомусного искусства Якутии, изучение хомусов  других народов;

· Знакомство с методикой, практикой,  приемами игры на хомусе, проведение кураторских часов, посвященных варганному искусству, сотрудничество с музеем хомуса, привлечение учащихся к исследовательской работе.

· Второй этап: дальнейшее усовершенствование игры на хомусе, фольклорного мастерства работа над эскизами, стилистики единого национального костюма (совместная работа родителей, учащихся, преподавателей);

· Третий этап: участие в конкурсах, форумах, мероприятиях различного уровня.

· График занятий, дети занимаются  два раза в неделю: 
	Дни недели
	Вторник 

	2ч.
	Четверг

	
	Пятница


В 2012 году, у ансамбля появился  свой  оригинальный национальный костюм. Эскиз и стиль костюма, дети придумали  сами. 
Сейчас дети  владеют  различными методами игры на хомусе, вместе  с  преподавателем создают  различные  музыкальные, комбинированные  композиции хомуса с купсуром, флейтой, кырымпой, они научились сценическому и музыкальному мастерству, стали более коммуникабельными, открытыми, творческими, креативными и главное то, что они играют на хомусе с удовольствием,  получают большое эстетическое, духовное наслаждение.

Большим достижением классного коллектива, стало участие 2014г в международном фестивале «Пекинский звездопад» и награждение дипломом 2 степени. 

И таким образом, игра на хомусе,  приобщение к якутскому фольклору имеет  большое  значение  в формировании духовно – нравственной культуры  личности, дальнейшей социализации  учащихся, а также сыграло огромное значение  в формировании и сплочении классного коллектива. 
